Инструкция по обрезке борщевика Сосновского.
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     Обрезка цветов борщевика - один из самых действенных методов борьбы с ним. Цель обрезки: не допустить созревания и рассеивания семян. Продуктивность этого метода очень высокая: обрезав сегодня одно растение, мы уничтожаем несколько тысяч будущих.
     1. Биологические особенности борщевика Сосновского.
     Борщевик - двухлетнее растение, если всё благополучно. Если условия тяжёлые (не хватает света или его постоянно косят), то он живёт более 10 лет, надеясь зацвести. Он цветет и плодоносит всего один раз в жизни, после этого умирает естественной смертью, но оставляет огромное потомство. Мы можем и должны помешать ему это сделать. Никак по-другому он размножаться не умеет.
У борщевика есть особенность: не все его семена всходят на следующий год. Некоторые семена ждут два года, некоторые три, четыре - до 10 лет могут ждать. А раз так долго его семена сохраняются в почве, то и бороться надо долго и внимательно, до полного уничтожения последнего семени! 
Когда речь идёт о борьбе с борщевиком, люди часто говорят: «надо, чтоб власти этим занимались...». Важно понимать, что власти могут лишь помочь: например, выделить трактор, чтоб глубоко перепахать поле (корни - уязвимая часть борщевика). Разумеется, можно и нужно попросить их об этом. Однако, следить за территорией всё равно должны местные жители, потому что даже если останется хоть одно семечко борщевика, упавшее в какие-нибудь кусты, то через 5-7 лет им зарастёт всё поле. Важно, чтоб каждый, кто увидел хотя бы один цветущий зонт борщевика, не ленился и срезал его.
     2.  !!! ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ !!!
Сок борщевика при попадании на кожу вызывает сильные ожоги, которые могут появиться не сразу,  а через 2-3 дня. 
Во избежании ожогов надевайте плотную непромокаемую одежду, резиновые сапоги и перчатки! Сверху ещё можно надеть дождевик. Открытых участков тела не должно быть вовсе, чтоб не допустить попадания сока на кожу. Рабочую руку лучше обмотать дополнительно, чтоб если рукав сползёт или завернётся, то кожа осталась бы закрыта. Можно примотать резиновую перчатку к рукаву одежды бумажным скотчем, чтоб точно ничего не сползло. 
Особенно берегите лицо и глаза! Желательно надеть на лицо защитную маску из оргстекла.
По возвращении домой следует постирать одежду очень тщательно (если есть возможность, в стиральной машинке 2 раза), перчатки резиновые лучше выкинуть. Руки отмыть с хозяйственным мылом несколько раз. Если у вас есть склонность к аллергиям, то принять противоаллергическое средство.
Если вы хотите срезать одинокий зонтик где-нибудь на обочине, то не обязательно одеваться по полной программе. К одинокому борщевику почти всегда можно подойти на расстояние вытянутой руки и быстрым движением отрезать цветок, чтоб пока он падает, успеть убрать руку.
     3. Инструмент и технология обрезки.
     Обрезать цветки удобно большим ножом (подойдёт кухонный, которым арбузы режут), который следует очень хорошо заточить. Чехол для него довольно просто сделать из картона и скотча: вырезать две картонные части по форме лезвия, но чуть шире и длиннее его, потом обмотать скотчем снаружи. Пока трубка не превратилась в солому, зонтик легко отсекается с размаху, пилить не нужно. Срезать рекомендуется сами зонтики, на которых висят цветы, а трубку оставлять - тогда растение будет продолжать думать, что оно цветёт, и не будет выпускать новых цветоносов. Если срезать низко, то, во-первых, он напустит новых цветов, а во-вторых, из трубки зонт возьмет питательные вещества и тогда мелкие зеленые семена (если они уже завязались) смогут дозреть. Цветок борщевика надо именно ОТРЕЗАТЬ(!), потому что отломать его очень сложно (волокна трубки очень прочные), а если зонтик не отломан до конца и продолжает висеть или рядом с трубкой, то он дальше благополучно цветёт и плодоносит. Ломать, топтать и мять борщевик - напрасный труд!
     Если сроки для обрезки упущены, а все растения просто скошены – нужно внимательно следить (косить повторно), чтобы от корней не появились новые маленькие зонтики - он их активно выпускает, старясь из последних сил оставить потомство. 
     4. Узнал сам - расскажи другим.
     В одиночку победить борщевик в масштабах района, области или страны не получится, поэтому важно также информировать людей в личных беседах, в соцсетях, объявлениями на столбах и всеми другими доступными способами. Детально изучить особенности борщевика и борьбы с ним можно на сайте http://antiborschevik.ucoz.net . 
     5. Еще раз коротко о главном.
А)  Соблюдение техники безопасности строго обязательно!
Б)  Глаза боятся - а руки делают! Там, где встречаются пока отдельные зонты борщевика или небольшие их скопления, вполне реально извести их усилиями отдельных граждан или групп граждан. Если прямо сейчас не начать искоренять их, то лет через 20 вместо привычной нам природы везде будет один борщевик. Он размножается очень быстро и ничем не сдерживается, потому что наши растения не могут с ним конкурировать, а зверушки, птички и насекомые не едят его. Только человек может его победить.
В)  Если ничего не делать, то лет через 5-10 будем жить так, как на этой картинке. Там есть домик, если кто не заметил...
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